	
	



	ĐỀ SỐ 6
	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT

MÔN: HÓA HỌC

Năm học: 2020-2021

Thời gian làm bài: 50 phút( Không kể thời gian phát đề)


Cho biết nguyên tử khối của các nguyên tố: H = 1; C = 12; N = 14; O = 16; Na = 23; Mg = 24;
Al = 27; S = 32; Cl = 35,5; K = 39; Ca = 40; Fe = 56; Cu = 64; Zn = 65; Ag = 108; Ba =137
Câu 1. Trong số các kim loại sau, kim loại nào dẫn điện tốt nhất?

A. 
[image: image1.wmf]Cu

.
B. 
[image: image2.wmf]Al

.
C. 
[image: image3.wmf]Ag

.
D. 
[image: image4.wmf]Au

.
Câu 2. Số oxi hóa của kim loại nhóm IA là

A. 
[image: image5.wmf]1

+

.
B. 
[image: image6.wmf]2.

+


C. 
[image: image7.wmf]3

+

.
D. 
[image: image8.wmf]5.

+


Câu 3. “Nước đá khô” là chất khí nào ở trạng thái rắn?

A. 
[image: image9.wmf]CO.


B. 
[image: image10.wmf]2

N.


C. 
[image: image11.wmf]2

CO.


D. 
[image: image12.wmf]2

H.


Câu 4. Chất nào sau đây thuộc loại este no đơn chức mạch hở?

A. 
[image: image13.wmf]32

CHCOOCHCH.

=



B. 
[image: image14.wmf]365

CHCOOCH.




C. 
[image: image15.wmf]3

CHCOOH.



D. 
[image: image16.wmf]325

CHCOOCH.


Câu 5. Để hàn đường ray, người ta thực hiện phản ứng nhiệt nhôm hỗn hợp gồm 
[image: image17.wmf]Al

 và chất nào sau đây?

A. 
[image: image18.wmf]FeO

.
B. 
[image: image19.wmf]23

FeO

.
C. 
[image: image20.wmf]CuO

.
D. 
[image: image21.wmf]ZnO

.
Câu 6. Hợp chất nào sau đây là amin bậc 2?

A. 
[image: image22.wmf]32

CHNH.


B. 
[image: image23.wmf](

)

3

2

CHNH.


C. 
[image: image24.wmf](

)

3

3

CHN.


D. 
[image: image25.wmf]252

CHNH.


Câu 7. Khí sinh ra khi có sấm chớp là

A. 
[image: image26.wmf]NO.


B.
[image: image27.wmf]CO.


C. 
[image: image28.wmf]2

SO.


D. 
[image: image29.wmf]2

CO.


Câu 8. Tính chất hóa học đặc trưng của sắt là

A. tính khử.
B. tính oxi hóa.
C. tính axit.
D. tính bazơ.
Câu 9. Monome được dùng để điều chế thủy tinh hữu cơ (plexiglas) là

A. 
[image: image30.wmf]652

CHCHCH.

=



B. 
[image: image31.wmf](

)

233

CHCCHCOOCH.

=




C. 
[image: image32.wmf]32

CHCOOCHCH.

=



D. 
[image: image33.wmf]23

CHCHCOOCH.

=


Câu 10. Dung dịch 
[image: image34.wmf]4

FeSO

 bị lẫn 
[image: image35.wmf]4

CuSO

. Để loại bỏ 
[image: image36.wmf]4

CuSO

 có thể dùng kim loại nào sau đây?

A. 
[image: image37.wmf]Fe

.
B. 
[image: image38.wmf]Al.


C. 
[image: image39.wmf]Zn.


D. 
[image: image40.wmf]Na.


Câu 11. Saccarozơ và fructozơ đều thuộc loại

A. monosaccarit.
B. đisaccarit.
C. polisaccarit.
D. cacbohiđrat.
Câu 12. Công thức dãy đồng đẳng của ancol etylic là

A. 
[image: image41.wmf]n2n2

CHO.

+



B. 
[image: image42.wmf]ROH.




C. 
[image: image43.wmf]n2n1

CHOH.

+



D. Tất cả đều đúng.
Câu 13. Nhiệt phân 
[image: image44.wmf](

)

2

FeOH

 trong không khí đến khối lượng không đổi, thu được chất rắn là

A. 
[image: image45.wmf](

)

3

FeOH.


B. 
[image: image46.wmf]34

FeO.


C. 
[image: image47.wmf]23

FeO.


D. 
[image: image48.wmf]FeO.


Câu 14. Hòa tan hỗn hợp Na và K vào nước dư, thu được dung dịch X và 0,672 lít khí 
[image: image49.wmf]2

H

 (đktc). Thể tích dung dịch 
[image: image50.wmf]HCl

 0,1M cần dùng để trung hòa X là

A. 150 ml.
B. 300 ml.
C. 600 ml.
D. 900 ml.
Câu 15. Chất có mùi khai là

A. metylamin.
B. metyl fomat.
C. anilin.
D. glyxin.
Câu 16. Đun nóng dung dịch chứa m (gam) glucozo với dung dịch 
[image: image51.wmf]3

AgNO

 trong 
[image: image52.wmf]3

NH

 thì thu được 16,2 gam 
[image: image53.wmf]Ag

. Biết hiệu suất phản ứng đạt 75%. Giá trị m là

A. 21,6.
B. 18.
C. 10,125.
D. 27.
Câu 17. Cho 10 gam amin đơn chức X phản ứng hoàn toàn với 
[image: image54.wmf]HCl

 (dư) thu được 15 gam muối. Công thức phân tử của X là

A. 
[image: image55.wmf]27

CHN

.
B. 
[image: image56.wmf]39

CHN

.
C. 
[image: image57.wmf]411

CHN

.
D. 
[image: image58.wmf]513

CHN

.
Câu 18. Trong phân tử propen có số liên kết xích ma 
[image: image59.wmf]d

 là

A. 7.
B. 6.
C. 9.
D. 8.
Câu 19. Có 3 dung dịch có cùng nồng độ mol: 
[image: image60.wmf]NaCl

 (1), 
[image: image61.wmf]25

CHOH

 (2), 
[image: image62.wmf]3

CHCOOH

 (3). Dãy nào sau đây được sắp xếp theo thứ tự tăng dần về độ dẫn điện từ trái sang phải?

A. (1), (2), (3).

B. (3), (2), (1).


C. (2), (3), (1).

D. (2), (1), (3).
Câu 20. Cho các phát biểu sau:
(a) Fructozơ và glucozơ đều có khả năng tham gia phản ứng tráng bạc.

(b) Ở điều kiện thường, glucozơ và saccarozơ đều là những chất rắn, dễ tan trong nước.

(c) Xenlulozo trinitrat là nguyên liệu để sản xuất tơ nhân tạo và chế tạo thuốc súng không khói.

(d) Amilopectin trong tinh bột chỉ có các liên kết 
[image: image63.wmf]1,4glicozit

a--

.

(e) Saccarozơ bị hóa đen trong 
[image: image64.wmf]24

HSO

 đặc.

(f) Trong công nghiệp dược phẩm, saccarozơ được dùng để pha chế thuốc.

Trong các phát biểu trên, số phát biểu đúng là

A. 4.
B. 3.
C. 2.
D. 5.
Câu 21. Phát biểu nào sau đây sai?

A. Điện phân dung dịch 
[image: image65.wmf]4

CuSO

 với điện cực trơ, thu được kim loại Cu ở anot.



B. Tính chất hóa học đặc trưng của kim loại là tính khử.


C. Để thanh thép ngoài không khí ẩm thì xảy ra hiện tượng ăn mòn điện hóa học.


D. Kim loại Cu khử được ion 
[image: image66.wmf]3

Fe

+

 trong dung dịch 
[image: image67.wmf]3

FeCl

.
Câu 22. Thủy phân chất hữu cơ X trong dung dịch NaOH (dư), đun nóng, thu được sản phẩm gồm 1 muối của axit fomic và ancol etylic. Chất X là

A. 
[image: image68.wmf]323

CHCOOCHCH



B. 
[image: image69.wmf]3223

CHCHCOOCHCH




C. 
[image: image70.wmf]25

HCOOCH



D. 
[image: image71.wmf]33

CHCOOCH


Câu 23. Điều nào sau đây sai?

A. Ứng với công thức phân tử 
[image: image72.wmf]48

CH

 có 3 anken mạch hở.


B. Tách một phân tử 
[image: image73.wmf]2

H

 từ butan thu được 3 anken.


C. Cho propen đi qua dung dịch 
[image: image74.wmf]24

HSO

 thu được 2 ancol.


D. Đốt cháy bất kì một anken nào đều thu được số mol nước và số mol 
[image: image75.wmf]2

CO

 như nhau.
Câu 24. 
[image: image76.wmf]Cr

 tạo muối 
[image: image77.wmf](

)

CrII

 khi phản ứng với

A. 
[image: image78.wmf]2

Cl

.
B. 
[image: image79.wmf]2

O

.
C. 
[image: image80.wmf]S

.
D. dung dịch 
[image: image81.wmf]HCl

.
Câu 25. Hòa tan hỗn hợp X gồm Na và 
[image: image82.wmf]Al

 (trong đó số mol 
[image: image83.wmf]Al

 gấp 1,5 lần số mol Na) vào nước dư thấy thoát ra 8,96 lít 
[image: image84.wmf]2

H

 (đktc) và m gam rắn. Giá trị của m là

A. 10,8.
B. 5,6.
C. 5,4.
D. 2,7.
Câu 26. Hóa hơi 5,0 gam este đơn chức E được thể tích hơi bằng thể tích của 1,6 gam oxi đo trong cùng điều kiện nhiệt độ và áp suất. Xà phòng hóa hoàn toàn 1,0 gam E bằng dung dịch NaOH vừa đủ thu được ancol X và 0,94 gam muối natri của axit cacboxylic Y. X là ancol

A. isopropylic.
B. metylic.
C. anlylic.
D. etylic.
Câu 27. Nhận định nào sau đây không đúng về phản ứng este hóa giữa axit cacboxylic và ancol?

A. Là phản ứng giữa ancol và axit cacboxylic.


B. Xảy ra không hoàn toàn.


C. Tạo sản phẩm là este và nước.


D. Nguyên tử H linh động của axit kết hợp với OH của ancol tạo ra 
[image: image85.wmf]2

HO

 .
Câu 28. Thí nghiệm nào sau đây thu được kết tủa?

A. Cho dung dịch NaOH đến dư vào dung dịch 
[image: image86.wmf]3

AlCl

.


B. Cho dung dịch 
[image: image87.wmf]HCl

 đến dư vào dung dịch 
[image: image88.wmf]2

NaAlO

.


C. Cho dung dịch 
[image: image89.wmf]2

MgCl

 vào dung dịch 
[image: image90.wmf]24

NaSO

.


D. Cho dung dịch 
[image: image91.wmf]NaCl

 vào dung dịch 
[image: image92.wmf]3

AgNO

.
Câu 29. Hòa tan hết 7,74 gam hỗn hợp Mg, 
[image: image93.wmf]Al

 bằng 500 ml dung dịch 
[image: image94.wmf]HCl

 1M và 
[image: image95.wmf]24

HSO

 loãng 0,28M thu được dung dịch X chỉ chứa muối và khí 
[image: image96.wmf]2

H

. Cô cạn dung dịch X thu được khối lượng muối là

A. 25,95 gam.
B. 38,93 gam.
C. 103,85 gam.
D. 77,86 gam.
Câu 30. Cho sơ đồ chuyển hóa: 
[image: image97.wmf]42223

CHCHCHClPVC

¾¾®¾¾®¾¾®

. Để tổng hợp 250 kg PVC theo sơ đồ trên thì cần V 
[image: image98.wmf]3

m

 khí thiên nhiên (đktc). Tính giá trị của V biết 
[image: image99.wmf]4

CH

 chiếm 80% thể tích khí thiên nhiên. Hiệu suất của cả quá trình là 50%.

A. 448.
B. 224.
C. 672.
D. 112.
Câu 31. Cho 2,7 gam 
[image: image100.wmf]Al

 vào 100 ml dung dịch NaOH 2M thu được dung dịch X. Thêm dung dịch chứa 0,35 mol 
[image: image101.wmf]HCl

 vào dung dịch X thì lượng kết tủa thu được là

A. 0,5 gam.
B. 7,8 gam.
C. 3,9 gam.
D. 11,7 gam.
Câu 32. Kết quả thí nghiệm của các dung dịch X, Y, Z, T với các thuốc thử được ghi lại dưới bảng sau:
	Mẫu thử
	Thuốc thử
	Hiện tượng

	X và Y
	
[image: image102.wmf](

)

2

CuOH


	Có màu xanh lam

	Y
	Đun nóng với dung dịch 
[image: image103.wmf]24

HSO

 loãng, sau đó cho tiếp dung dịch 
[image: image104.wmf]33

AgNO/NH


	Kết tủa bạc trắng sáng

	Z
	
[image: image105.wmf](

)

2

CuOH

 trong môi trường kiềm
	Có màu tím

	T
	Đun nóng với dung dịch NaOH loãng, dư. Sau đó làm nguội, nhỏ tiếp vài giọt nước 
[image: image106.wmf]2

Br

.
	Có kết tủa trắng


Dung dịch X, Y, Z, T lần lượt là

A. glucozơ, xenlulozơ, lòng trắng trứng, phenylamoni clorua.


B. glixerol, lòng trắng trứng, saccarozơ, anilin.


C. glucozơ, xenlulozơ, anilin, lòng trắng trứng.


D. glixerol, saccarozơ, lòng trắng trứng, phenylamoni clorua.
Câu 33. Cho hỗn hợp gồm Mg và Fe có tỉ lệ mol tương ứng 2 : 1 vào 200 ml dung dịch chứa 
[image: image107.wmf]2

CuCl

 xM và 
[image: image108.wmf]3

FeCl

 yM. Sau khi kết thúc phản ứng, thu được dung dịch X và 13,84 gam rắn Y gồm hai kim loại. Cho dung dịch 
[image: image109.wmf]3

AgNO

 dư vào X, thấy lượng 
[image: image110.wmf]3

AgNO

 phản ứng là 91,8 gam; đồng thời thu được 75,36 gam kết tủa. Giá trị của x và y lần lượt là

A. 0,6 và 0,4.
B. 0,4 và 0,4.
C. 0,6 và 0,3.
D. 0,4 và 0,3.
Câu 34. Hỗn hợp X gồm hai este đơn chức, hơn kém nhau một nguyên tử cacbon, trong phân tử đều chứa vòng benzen. Đốt cháy hoàn toàn 0,1 mol X, thu được 16,8 lít khí 
[image: image111.wmf]2

CO

 (đktc). Mặt khác, đun nóng 0,1 mol X trên với dung dịch KOH vừa đủ, cô cạn dung dịch sau phản ứng thu được 22,3 gam hỗn hợp rắn Y gồm các muối. Phần trăm khối lượng của muối có khối lượng phân tử lớn trong Y là

A. 29,6%.
B. 24,4%.
C. 26,0%.
D. 32,7%.
Câu 35. Cho từ từ đến dư dung dịch 
[image: image112.wmf]HCl

 vào 100 ml dung dịch gồm 
[image: image113.wmf]2

NaAlO

 aM và NaOH bM. Đồ thị biểu diễn mối liên hệ giữa số mol 
[image: image114.wmf](

)

3

AlOH

 tạo ra và số mol 
[image: image115.wmf]HCl

 được mô tả như hình vẽ sau:
[image: image116.png]nAl(OH)3(mOI)

0 X 0,4 3,4x 0, (mol)




Tỉ lệ a : b gần nhất với số nào sau đây?


A. 1,48.
B. 1,32.
C. 0,64.
D. 1,75.
Câu 36. Điều chế este 
[image: image117.wmf]325

CHCOOCH

 trong phòng thí nghiệm được mô tả theo hình vẽ sau:
[image: image118.png]Nude da

CH,COOC,H;:




Cho các phát biểu sau:

(a) Etyl axetat có nhiệt độ sôi thấp (
[image: image119.wmf]77C

°

) nên dễ bị bay hơi khi đun nóng.

(b) 
[image: image120.wmf]24

HSO

 đặc vừa làm chất xúc tác, vừa có tác dụng hút nước.

(c) Etyl axetat qua ống dẫn dưới dạng hơi nên cần làm lạnh bằng nước đá để ngưng tụ.

(d) Khi kết thúc thí nghiệm, cần tắt đèn cồn trước khi tháo ống dẫn hơi etyl axetat.

(e) Vai trò của đá bọt là để bảo vệ ống nghiệm không bị vỡ.

Số phát biểu đúng là

A. 5.
B. 3.
C. 2.
D. 4.
Câu 37. Đốt cháy m gam hỗn hợp X gồm Cu và Fe trong 2,912 lít (đktc) hỗn hợp khí gồm 
[image: image121.wmf]2

Cl

 và 
[image: image122.wmf]2

O

 thu được (m + 6,11) gam hỗn hợp Y gồm các muối và oxit (không thấy khí thoát ra). Hòa tan hết Y trong dung dịch 
[image: image123.wmf]HCl

, đun nóng thu được dung dịch Z chứa 2 muối. Cho 
[image: image124.wmf]3

AgNO

 dư vào dung dịch Z thu được 73,23 gam kết tủa. Mặt khác, hòa tan hết m gam hỗn hợp X trên trong dung dịch 
[image: image125.wmf]3

HNO

 31,5% thu được dung dịch T và 3,36 lít khí NO (sản phẩm khử duy nhất, đktc). Nồng độ C% của 
[image: image126.wmf](

)

3

3

FeNO

 trong dung dịch T có giá trị gần nhất với

A. 5%.
B. 7%.
C. 8%.
D. 9%.
Câu 38. Hợp chất hữu cơ E (chứa các nguyên tố C, H, O và tác dụng được với Na). Cho 44,8 gam E tác dụng với dung dịch NaOH vừa đủ thu được dung dịch F chỉ chứa hai chất hữu cơ X, Y. Cô cạn F thu được 39,2 gam chất X và 26 gam chất Y. Tiến hành hai thí nghiệm đốt cháy X, Y như sau:

-
Thí nghiệm 1: Đốt cháy 39,2 gam X thu được 13,44 lít 
[image: image127.wmf]2

CO

 ở đktc; 10,8 gam 
[image: image128.wmf]2

HO

 và 21,2 gam 
[image: image129.wmf]23

NaCO

.

-
Thí nghiệm 2: Đốt cháy 26 gam Y thu được 29,12 lít 
[image: image130.wmf]2

CO

 ở đktc; 12,6 gam 
[image: image131.wmf]2

HO

 và 10,6 gam 
[image: image132.wmf]23

NaCO

.

Biết E, X, Y đều có công thức phân tử trùng với công thức đơn giản nhất, các phản ứng xảy ra hoàn toàn.

Số công thức cấu tạo của E thỏa mãn các tính chất trên là

A. 3.
B. 6.
C. 4.
D. 5.
Câu 39. Tiến hành các thí nghiệm sau:

(a) Điện phân 
[image: image133.wmf]NaCl

 nóng chảy.

(b) Điện phân dung dịch 
[image: image134.wmf]4

CuSO

 (điện cực trơ).

(c) Cho mẫu K vào dung dịch 
[image: image135.wmf]3

AlCl

.

(d) Cho Fe vào dung dịch 
[image: image136.wmf]4

CuSO

.

(e) Cho Ag vào dung dịch 
[image: image137.wmf]HCl

.

(f) Cho Cu vào dung dịch hỗn hợp 
[image: image138.wmf](

)

3

2

CuNO

 và 
[image: image139.wmf]4

NaHSO

.

Số thí nghiệm thu được chất khí là

A. 3.
B. 2.
C. 4.
D. 5.
Câu 40. X, Y là hai peptit mạch hở hơn kém nhau một liên kết peptit, Z là este của 
[image: image140.wmf]amino axit
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. Đốt cháy hoàn toàn 43,75 gam hỗn hợp E chứa X, Y, Z thu được 3,5 mol hỗn hợp 
[image: image141.wmf]22

CO,HO

 và 
[image: image142.wmf]2

N

. Nếu đun nóng 0,3 mol E trên cần dùng dung dịch chứa 22,0 gam NaOH, thu được ancol etylic và 55,03 gam hỗn hợp T gồm ba muối của glyxin, alanin và valin. Phần trăm khối lượng của peptit có khối lượng phân tử nhỏ trong hỗn hợp E là

A. 51,38%.
B. 34,56%.
C. 37,12%.
D. 39,68%.
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án C
Tính dẫn điện giảm dần từ 
[image: image143.wmf]Ag,Cu,Au,Al,Fe...


Câu 2: Đáp án A
Câu 3: Đáp án C
Câu 4: Đáp án D
Câu 5: Đáp án B
PTHH: 
[image: image144.wmf]2323

2AlFeO2FeAlO
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Câu 6: Đáp án B
Câu 7: Đáp án A
Câu 8: Đáp án A
Câu 9: Đáp án B
Câu 10: Đáp án A
Theo dãy điện hóa của kim loại:

[image: image145.wmf]3222

AlZnFeCu

AlZnFeCu

++++


- Dùng 
[image: image146.wmf]Al,Fe,Zn

 đều khử được 
[image: image147.wmf]4

CuSO

 để loại bỏ 
[image: image148.wmf]4

CuSO

 nhưng với 
[image: image149.wmf]Al,Zn

 sẽ tạo chất là muối của những kim loại này, còn Fe thì không.

- Dùng kim loại Fe có thể khử 
[image: image150.wmf]4

CuSO

 thành 
[image: image151.wmf]4

FeSO

 và Cu và tách được kim loại Cu ra khỏi dung dịch.

	Ghi chú:
Nguyên tắc tách chất là chọn chất không tác dụng với chất cần tách, đồng thời loại bỏ tạp chất có sẵn nhưng không làm tăng thêm lượng tạp chất khác.


PTHH: 
[image: image152.wmf]44

CuSOFeCuFeSO
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Câu 11: Đáp án D
Câu 12: Đáp án D
Câu 13: Đáp án C
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Câu 14: Đáp án C
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Câu 15: Đáp án A
Câu 16: Đáp án B
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Câu 17: Đáp án C
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[image: image167.wmf]X
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 là 
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Câu 18: Đáp án D
CT propen: 
[image: image169.wmf]23

CHCHCH
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	Ghi chú:
Liên kết đơn có 1 liên kết 
[image: image170.wmf]d


Liên kết đôi có 1 liên kết 
[image: image171.wmf]d

 và 1 liên kết 
[image: image172.wmf]p

.

Liên kết đơn có 3 có 1 liên kết 
[image: image173.wmf]d

 và 2 liên kết 
[image: image174.wmf]p




Câu 19: Đáp án C

[image: image175.wmf]25

CHOH

 không điện li nên không dẫn điện.
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[image: image177.wmf]3

CHCOOH

 điện li yếu nên dẫn điện kém.


[image: image178.wmf]NaClNaCl
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[image: image179.wmf]NaCl

 điện li mạnh nên dẫn điện tốt.

	Ghi chú:
Chất điện ly mạnh thì dẫn điện tốt, chất điện ly yếu thì dẫn điện kém, chất không điện ly thì không dẫn điện.


Câu 20: Đáp án A
Những phát biểu đúng: (a), (b), (e), (f).
(c) sai vì xenlulozơ trinitrat không phải là nguyên liệu để sản xuất tơ nhân tạo.

(d) sai vì amilopectin trong tinh bột gồm các liên kết 
[image: image180.wmf]1,4glicozit
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 và 
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Câu 21: Đáp án A
Quá trình điện phân dung dịch 
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Catot: 
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Anot: 
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Câu 22: Đáp án C
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Câu 23: Đáp án A
A sai vì có 4 đồng phân mạch hở:
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 (đồng phân hình học)
Câu 24: Đáp án D
Crom tác dụng với 
[image: image189.wmf]22

Cl,O,S

 tạo hợp chất 
[image: image190.wmf](
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Câu 25: Đáp án 

Hỗn hợp 
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Sau phản ứng, 
[image: image195.wmf]Al

 dư.
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Câu 26: Đáp án D
Trong 5 gam este: 
[image: image199.wmf]2
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Trong 1 gam este: 
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Vậy X là ancol etylic
Câu 27: Đáp án D
Trong phản ứng este hóa, 
[image: image204.wmf]2

HO

 tạo thành từ sự kết hợp giữa OH của axit và H của ancol.
Câu 28: Đáp án D
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Thí nghiệm A: tạo kết tủa 
[image: image206.wmf](
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, kết tủa tan tiếp trong NaOH dư,

Thí nghiệm B: tao kết tủa 
[image: image207.wmf](
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AlOH

, kết tủa tan tiếp trong HCl dư.

Thí nghiệm C: không xảy ra phản ứng.
Câu 29: Đáp án B

[image: image208.wmf]n

2

M2HMH

++

+¾¾®+



[image: image209.wmf]2

24

4

HSO

SO

nn0,14mol

-

==



[image: image210.wmf]HCl

Cl

nn0,5mol

-

==



[image: image211.wmf]2
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Câu 30: Đáp án A
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Câu 31: Đáp án C
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	Ghi chú:
Nếu cho 
[image: image227.wmf]H

+

 vào hỗn hợp gồm 
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 thì số mol kết tủa tính nhanh bằng công thức:
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Câu 32: Đáp án D
Y vừa tác dụng với 
[image: image230.wmf](
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 tạo phức xanh lam, vừa thủy phân trong môi trường axit rồi tác dụng với 
[image: image231.wmf]33
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 nên Y là saccarozơ.
Z tác dụng 
[image: image232.wmf](
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 trong môi trường kiềm tạo hợp chất màu tím nên Z là lòng trắng trứng.

T thủy phân trong NaOH rồi tạo kết tủa với 
[image: image233.wmf]2
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, nên T là phenylamoni clorua, T tác dụng với NaOH tạo phenol, phenol tạo kết tủa với 
[image: image234.wmf]2
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X tác dụng với 
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 tạo phức xanh lam nên X là glixerol.
Câu 33: Đáp án A
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BT Ag: 
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Khối lượng kết tủa 75,36 gồm khối lượng AgCl, Ag
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Bảo toàn điện tích trong dung dịch X:
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Từ (1), (2), (3), (4): 
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Câu 34: Đáp án D

[image: image244.wmf]2

CO

X

X

n

C7,5

n

==


Hai este hơn kém nhau một nguyên tử cacbon nên số cacbon lần lượt là 7C và 8C.
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Este có 7 cacbon: 
[image: image246.wmf]65
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Este có 8 cacbon: 
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TH1: Cả 2 este đều là este của phenol, khi tác dụng với KOH với tỉ lệ mol 1:2.
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BTKL: 
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TH2: Chỉ có 
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 có công thức: 
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BTKL: 
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Vậy hỗn hợp X gồm 2 este đều là este của phenol.
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	Ghi chú:
- Phương pháp số nguyên tử cacbon hay hiđro trung bình giúp đơn giản hóa bài toán hỗn hợp chất hữu cơ, đặc biệt là bài toán về đồng đẳng, nhằm tìm nhanh một hoặc nhiều công thức hữu cơ.

- Cần áp dụng triệt để phương pháp biện luận trong tìm công thức hợp chất hữu cơ vì không phải lúc nào ta cũng tìm được công thức một cách trực tiếp.


Câu 35: Đáp án A
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Tại M: kết tủa lớn nhất, thì 
[image: image262.wmf](
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Lúc này số mol HCl là 0,4 
[image: image263.wmf](
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Tại A: xảy ra (1) và (2)
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Lúc này số mol HCl là 
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Tại B: kết tủa đã tan một phần, lượng kết tủa đã tan là: 
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Lúc này số mol HCl là 
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Từ (4), (5), (6) 
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[image: image269.wmf]a:b1,5
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Câu 36: Đáp án D
Những phát biểu đúng: (a), (b), (c), (d).
(d) đúng vì nếu chưa tắt đèn thì hơi este bay ra bắt lửa cháy.

(e) sai vì đá bọt có vai trò làm cho hỗn hợp sôi đều.
Câu 37: Đáp án A
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BT Cl: 
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Vì dung dịch Z chỉ chứa 2 muối nên đó là muối đồng và muối clorua của 
[image: image278.wmf]Fe(II)
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BT e: 
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	Ghi chú:
Đây là dạng bài toán khá quen thuộc của việc áp dụng kết hợp các định luật bảo toàn: bảo toàn electron, bảo toàn khối lượng, bảo toàn nguyên tố, bảo toàn điện tích.


Câu 38: Đáp án A
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X có công thức phân tử trùng với công thức đơn giản nhất nên X là 
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Y có công thức phân tử trùng với công thức đơn giản nhất nên Y là 
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Vì 
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 nên E có công thức là: 
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	Ghi chú:
Cách lập công thức đơn giản nhất của hợp chất hữu cơ:
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Câu 39: Đáp án C
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Câu 40: Đáp án B
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Từ (1), (2), (3), (4) 
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 nên este Z có công thức 
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 nên X, Y là tripeptit và tetrapeptit
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	Ghi chú:
Những điểm cần nắm khi làm bài tập này:

- Đề sử dụng lượng chất khác nhau cho các phản ứng nên cần quy đổi tỉ lệ.

- Sử dụng một số cách tính số gốc amino axit hay số 
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 tính số gốc amino axit trung bình.

Biện luận số 
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 bằng cách xem hỗn hợp peptit là 
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